Verksamhetsberättelse för Dala Energiförening 1/1 – 31/12 2015

Under verksamhetsåret hade Dala Energiförening, DEF, 42 betalande medlemmar som var och en fick ett antal ex av tidskriften Förnybar energi via DEFs medlemskap i SERO 

DEF: s styrelse har bestått av den ordinarie ledamoten Sanne Godow, förordnad för ytterligare ett år, Lars Hedvall som omvaldes på två år, Roger Björkman som omvaldes på ett år. Som suppleant omvaldes Jakob Ebner för ytterligare ett år. För övrigt deltog Magdalena Horn i styrelsen som ordinarie under en del av verksamhetsåret.
    Under 2015 har Dennis Adås varit ordförande, Lars Hedvall kassör och Herman Siklund revisor och Börje Lindvall revisorssuppleant. Valberedningen har bestått av Gunnar Grusell (sammankallande) samt Ingegerd Kjellberg. För övrigt har Mariell Mattison varit webbredaktör och Dennis Adås och Sanne Godow Bratt varit redaktörer för ett vinterbrev och ett sensommarbrev.

Styrelsemötena: Under verksamhetsåret har det ägt rum sju styrelse/medlemsmöten, varav sex varit protokollförda. De lockade som mest 7 deltagare. Vid styrelsemötena har det bl.a. skapats utrymme för erfarenhetsutbyte och energidiskussioner. En höjdpunkt var junibesöket hemma hos Sanne Godow Bratt i Hosjö utanför Falun. 

Årsmötet: Årsmötet som ägde rum i Studiefrämjandets lokaler i Falun i april 2015 lockade 11 deltagare. Innan årsmötet berättade Jesper Elsander som bott och arbetat i Kina i åtta år om sina erfarenheter. Vid årsmötet avtackades även Jan-Erik Bergkvist med en present för sin mångåriga insats som valberedningens ordförande.

Det ”traditionsenliga” Energiseminariet med temat Handla för framtiden-Hållbar konsumtion ägde rum 5 maj i Galaxen i Borlänge. En höjdpunkt var huvudtalaren Fredrik Warbergs föreläsning kring konsumtion (en föreläsare som DEF föreslagit)
DEF deltog även i möten på Länsstyrelsen inför energiseminarierna 2015 och 2016. 

Vid Håffa-festivalen i maj i Falun ställde en DEF-medlem ut en modell av ”ett-allt-i ett-hus” med kreatur och växthus. En annan demonstrerade sin äppeltork. För övrigt deltog några DEF-medlemmar i förberedelserna inför Håffa-festivalen. 

Föreläsningen ”Vad händer när strömmen går i Dalarna/Falun?” där Dala Energiförening i samarbete med Studiefrämjandet, Falu Kommun, Falu energi & vatten, Länsstyrelsen och Civilförsvarsförbundet gjorde en riktig kraftsamling lockade ca 40 åhörare. Studiefrämjandet sände dessutom direkt på You-tube.
Kommentar: Det fantastiska engagemang som DEF mött från Studiefrämjandet bl.a. vid detta tillfälle gjorde att DEF via ordförande tackade personalen med tårta.

Föreläsningen Solel i Afrika med Caroline Bastholm lockade 12 deltagare

Till det som diskuterats vid bl.a. DEFs styrelse/medlemsmöten har bl.a. hört:
[bookmark: _GoBack]Investeringsviljan för ny elproduktion när elpriset är lågt, åskskydd av solelanläggningar, säkrare vätgas, klimatmanifestationen i Falun, fiskvägar och fauna vid vattenkraftverk kontra stöd och lönsamhet, det tyska stödsystemet för förnybar energi, det måste vara brottsligt att förstöra jorden, elbil som klarar 100 mil, Energikommissionen, Coopenergyprojektet, biokol, MountEE-energismart i kallt klimat 
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