Verksamhetsberättelse för Dala Energiförening 1/1 – 31/12 2012
Under verksamhetsåret hade Dala Energiförening, DEF, 42 betalande medlemmar plus tre gratismedlemmar. Som medlem i DEF har var och en även fått ett antal nummer av tidskriften Förnybar energi (tidigare Sero –journalen). Detta beror på att DEF är en lokalavdelning till Sero. 

Under 2012 var Roger Björkman föreningens representant som suppleant i SERO:s styrelse.

Styrelsen: 

Styrelsens ordinarie medlemmar var fram till årsmötet 21 april, 2012 Dennis Adås, Roger Björkman, Göran Bryntse, Christer Eklund, Lars Hedvall och Lars Jandér med Jakob Ebner som suppleant. Vid årsmötet avgick Göran Bryntse och Christer Eklund efter ett långvarigt och förtjänstfullt engagemang i föreningen. Christer Eklund har dessutom varit DEF:s redaktör i ”20” år och det med den äran. Som ny styrelseledamot hälsades Sanne Godow Bratt välkommen. För övrigt har Dennis Adås varit ordförande, Lars Hedvall kassör och Herman Siklund revisor med John Isaksson som suppleant. Valberedningen som har bestått av Jan-Erik Bergkvist och Gunnar Grusell, förstärktes i samband med årsmötet med Ingegerd Kjellberg. Mariell Mattison har varit webredaktör under verksamhetsåret.  
Under 2012 har styrelsen hållit sju protokollförda sammanträden inräknat ett telefonmöte. Styrelsemötena som har varit öppna sammankomster har som mest lockat 12 deltagare. 
Årsmötet: 

Årsmötet som ägde rum 21 april, 2012 i Galaxen i Borlänge lockade 10 deltagare. 

Vid årsmötet fastslogs det sex punkter som skulle vara föreningens ambitionsnivå för verksamhetsåret 2012. Följande kommentarer kan göras:
1. Energiföreningens engagemang för EnergiIntelligent Dalarna har legat kvar på samma nivå.

2. Hemsidan är närmast färdigutvecklad och delvis på väg mot att bli ett levande dokument

3. Medlemsbladet ersattes delvis av sådant som Jul- och vårbrev. Brev som skickades ut till medlemmarna och även lades ut på hemsidan.
4. Vid styrelsemötena har det skapats utrymme för erfarenhets​utbyte och energidiskussioner.

5. DEF ordnade flera föreläsningar och studiebesök. Men inga av dessa annonserades ut till allmänheten eller via Studiefrämjandet, som det var tänkt. Många gånger har dock mycket av mail- informationen till DEF:s medlemmar också gått ut till medlemmarna i Omställning Falun.
6. Beträffande punkten ”Att inventera föreningens nuvarande kontaktytor och diskutera vad dessa leder till samt försöka nå ungdomar, exempelvis studenter, bl a via nätet” har positionerna inte flyttats fram under verksamhetsåret. 

Lärdomarna från SERO och dess ungdomssektion är, enligt Olof Karlsson, tidigare ordförande i Sero, att det finns klara svårigheter att långsiktigt samla ungdomar kring energifrågorna 

Energiseminariet 25 april, 2012 i Galaxen i Borlänge hade temat ”Miljödriven utveckling på väg mot 2050”. För några hundra åhörare invigningstalade som vanligt Landshövdingen. Denna gång var det tio års jubileum. Ett jubileum som DEF skall vara riktigt stolt över. För DEF som ju var en av de ursprungliga initiativtagarna har under åren spelat en aktiv roll i inför och i samband med alla dessa energiseminarier. Så DEF:s ordförande, som representant för fören​ingen, fick därför ta emot en present i form av en orkidé från Per-Erik Sandberg, Länsstyrelsen. Detta skedde under programpunkten ”Tillbakablick, nuläge och eldsjälar” För övrigt var Anders Wijkman en uppskattad huvudtalare. 25 gymnasieelever (tack vare DEF) guidade åhörarna under eftermiddagens projektsafari. DEF:s bidrag till safarin blev en snabbföreläsning om Biokolets existens och fördelar. DEF fick dessutom sig tilldelad ett antal fribiljetter. 
Representanter från DEF har också under verksamhetsåret deltagit i Referens​grupps​möten på Länsstyrelsen i Falun kring övergripande frågor (ej energiseminariet).  

Remissyttrande kring Dalarnas Energi- och klimatstrategi

Riktigt stort var DEF:s Remissyttrande över Dalarnas nya energi- och klimatstrategi. Åtta av DEF:s medlemmar blev djupt involverade i detta arbete, i vilket föreningens samlade erfarenheter och kompetens kom väl till användning. Remissen diskuterades mycket ingående vid ett antal tillfällen, i styrelsemöten, i arbetsgrupper och i en projektgrupp. 

Som tack för besväret fick DEF 25 000 kr av Länsstyrelsen Dalarna. Alla de som deltog i remissarbetet avstod från att ta ut något arvode. Detta i sig innebar att DEF inte behövde höja medlemsavgiften för år 2013. (150 kr av medlemsavgiften på 200 kr gick till Sero)
Remissyttrandet finns på DEF:s hemsida under: www.dalaenergiforening.se
Vid DEF: s ”stora” presskonferens kring remissyttrandet lyste såväl press, radio som teve med sin frånvaro. Å andra sidan rapporterade en av lokaltidningarna, på en helsida, om den ostprovning som ägde rum i Svärdsjö vid samma tid som ”presskonferensen”  
Gemensamma stämmodagar i april 2012 
Den stora händelsen förutom det sedvanliga energiseminariet (se ovan) var den gemensamma stämmodagen i Galaxen i Borlänge tillsammans med Sero, Sveriges vindkraftförening SVIF och Sveriges vattenkraftförening SVAF. I förberedelserna för denna dag deltog några av medlemm​arna från DEF. En av höjdpunkterna var fredagskvällens middag, vid vilken Bengan Jansson med fru underhöll. Under lördagen höll DEF sitt årsmöte i Galaxen.
De ekonomiska förpliktelserna i samband med arrangemanget tog upp en hel del styrelsetid..
Hemsidan, brev och e- mail till medlemmarna
Beträffande föreningens hemsida är det mesta nu gjort och i fortsättningen är det nog mer fråga om ett kontinuerligt uppdateringsarbete. Dennis Adås och Mariell Mattison (huvudansvarig) svarar för hemsidan. För övrigt får Roger Björkman, Dala Solel, benämna sig Guldsponsor för Dala Energiförening enligt ett styrelsebeslut.
Fortlöpande information, om både stort och smått, skickades till med​lemmar med mailadress. 
Bl a gavs information om byggmästare Adolfi´s föreläsning i Borlänge (i vilken DEF inte medverkade) kring eko-bygge. En del av all den utskickade informationen lades senare ut på föreningens hemsida. Medlemmar utan mailadress fick bara delar av all utskickad information.  
Studiebesök och föreläsningar under verksamhetsåret.

Studiebesöket till Rangerbangården i Borlänge var mycket uppskattat. På plats fick deltagarna se hur det ena tågsetet efter det andra delades upp på olika spår, allt efter destinationsort. 
I början av juni ägde det ”traditionsenliga junibesöket” rum hemma hos Göran Bryntse i Österå utanför Falun. Göran Bryntse berättade initierat om sitt besök i närheten av de olycksdrabbade kärnkraftverken i Fukushima i Japan. Förutom kaffe och sedvanligt dito från Göran så serverade DEF den här gången en smörgåstårta. Som avgående styrelseledamot m m fick Göran Bryntse också en liten present från DEF och dessutom en ”väderpinne” design Börje Lindvall.

Christer Eklund som inte deltog vid mötet fick sin present vid ett senare tillfälle. 
Roger Björkman, medlem och ägare till Dala Solel, Djurås, visade traditionsenligt (andra gången) sina anläggningar med solceller. ”Djupt nere” i källarens ”kontrollrum” visade Roger engagerat också upp statistik från det gångna året. Studiebesöket avslutades med fika. 
Erfarenhetsutbyte och diskussioner under styrelsemötena 

Till allt det som diskuterats under verksamhetsåret hör bland annat: 

Att Göran Bryntses Fukushima-framträdanden i bl a Japansk teve resulterade i att han och Roger Björkman fick besök av en delegation japaner, såväl i Österå som i Djurås. Besök som för övrigt inte gav några som helst notiser i pressen.
Att Andreas Rossi´s större reaktorvariant med ”fusion vid låg temperatur” tydligen inte åstadkom någon nettoenergi. Men det gör däremot en tänkt hybridreaktor, som skulle kunna arbeta med hjälp av kombinationen fission och fusion. Åtminstone enligt det koncept som ett antal svenska forskare och tekniker i Uppsala har tagit fram. Uppstår det fel i processen lär den stoppa av sig självt. För övrigt bildas det förhållandevis lite med utbränt bränsle i processen. Men det som bildas kan å andra sidan användas för att tillverka kärnvapen.
Syntetisk fotosyntes, med eller utan algsoppa. Det går också att höja verknings​graden vid förbränningen av avfall om bränslet först av allt blir förgasat. På tal om gaser är det också möjligt att minska koldioxidnivån i atmosfären med hjälp av biokol. Men är metoden praktiskt genomförbar och ekonomiskt- och energimässigt vettig? 

Lester Brown verkar ha fått stort ett genomslag i klimatdebatten. Enligt honom måste vi mobilisera ”alla tillgängliga” (precis som vid ett krigsläge) resurser för att snabbt ställa om samhället. Så att det bl a genomförs betydligt mycket mer klimatinvesteringar. 
Dalarnas elsystem är underdimensionerade och därför riskerar att haverera. 
Inför framtiden 

Till de tänkbara studiebesöken inför framtiden som diskuterades hörde bland annat energikonsekvenserna av den nystartade gruvan i Blötberget, SSAB: s stålverk i Borlänge, biogasanläggningen i Dala Järna, användningen av avloppsslam, återvinning och dieselanvändning samt ett studiebesök hos Henningssons el.

Diskussioner fördes om möjligheten att under våren 2013 tillsammans med bl a Omställning Falun ordna en Solenergikväll med företag som säljer och installerar solel och solfångare. 
Tänkbara föreläsningar inför framtiden skulle kunna handla om t ex ”en avbrottsfri” eltillförsel under Skidspelen och Skid-VM och hur en ackumulatortank skall dimensioneras. 
Falun 17 april, 2013
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