
Verksamhetsberättelse för Dala Energiförening 1/1 – 31/12 2013

Under verksamhetsåret hade Dala Energiförening, DEF, 47 betalande medlemmar plus en gratismedlem. Eftersom DEF är en lokalavdelning till SERO, Sveriges energiföreningars riksorganisation, har varje medlem i DEF under verksamhetsåret fått ett antal nummer av tidskriften Förnybar energi.  Under 2013 var Roger Björkman DEF: s representant som suppleant i SERO:s styrelse.
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DEF: s styrelse har bestått av de ordinarie ledamöterna Roger Björkman och Lars Hedvall som vid årsmötet omvaldes på två år. Lars Jandér och Sanne Godow Bratt omvaldes för ytterligare ett år. Ny i styrelsen blev Göran Andersson som valdes för ett år. Som suppleant omvaldes Jakob Ebner för ytterligare ett år. 
    Dennis Adås har varit ordförande, Lars Hedvall kassör och Herman Siklund revisor med Börje Lindvall som suppleant. Valberedningen har bestått av Jan-Erik Bergkvist (sammankallande) samt Ingegerd Kjellberg. Under verksamhetsåret har Mariell Mattison varit webbredaktör och Sanne Godow Bratt har varit DEF:s redaktör för ett antal medlemsbrev.   
    De sju styrelsemöten (varav fyra är protokollförda) som genomfördes under året var öppna för medlemmarna och lockade som mest 9 deltagare. 
    Vid styrelsemötena har det bl a skapats utrymme för erfarenhetsutbyte och energidiskussioner. Höjdpunkter i sammanhanget var de traditionella besöken hemma hos Göran Bryntse i Österå utanför Falun samt hemma hos Roger Björkman i Djurås.

Årsmötet: Årsmötet som ägde rum i Studiefrämjandets lokaler i Falun 17 april 2013 lockade 11 deltagare. I samband med årsmötet föreläste Lars Broman bl a om solceller.
    Vid årsmötet beslutades bl a att DEF skulle lämna ett remissyttrande över Översiktsplan FalunBorlänge vilket föreningen senare gjorde. DEF föreslog att det borde byggas infartsparkeringar, strategiskt placerade nära kollektivtrafiken, försedda med tak av solceller och el-laddningsmöjligheter.

Samarbetet med Länsstyrelsen,
Energiseminariet, med temat Energi och business, ägde rum 15 maj 2013 i Teknikdalen i Borlänge. Som vanligt deltog DEF i ett antal referensgruppsmöten på Länsstyrelsen i Falun och diskuterade/förberedde såväl energiseminariet som strategierna för Dalarnas klimatarbete. För övrigt fick DEF 35 000 kr av Länsstyrelsen för att kunna medverka i energiseminariet och för att kunna genomföra ett antal olika föreläsningar.

Lägg till detta att samarbetet även fördjupats med Studiefrämjandet och Villaägarna i Falubygden. Dessa har på olika sätt bl a ekonomiskt medverkat i ett antal föreläsningar.

Protokollen från styrelsemötena, hemsidan och brev till medlemmarna. 
Nedan ges några exempel sådant som tagits upp och diskuterats under verksamhetsåret.

· Tråd-buss-linje mellan resecentrum och Lugnet i Falun, klart till SkidVM 2015?
· Israel en ny energipolisk supermakt via nyupptäckta gigantiska olje- och gasfynd? 
· Rapport kring nanotekniken. 
· En något ovanlig dag i Olles liv, ett litet inlägg i eldebatten.
· Strömstad akademi utropar barnbarnens århundrade.
· Den svenska kärnkraften är inte nödvändig och Sverige kan senast år 2030 få sin el via enbart förnybar energi. Det krävs framför allt en effektivare energianvändning! 
· Är Andrea Rossis energikatalysator en bluff eller århundradets energinyhet? 
· I Ukraina finns det vindkraftverk som går igång på 0,5 m/s. Roger Björkman håller på att göra klar en solcells-anläggning på 46 kW i Leksand. 
· En Bioenergidag kring bl a biokol i bred samverkan med ett antal olika intressenter?
· En bränna avloppsslam-föreläsning?
· Stadsodling, permakulturer och skogsträdgårdar i Dalarna? 
· Vad gör vi åt det faktum att 400 ppm koldioxid har passerats?
· Varför valde IKEA i Borlänge en geoenergilösning framför fjärrvärme? 

Föreläsningar
DEF anordnade nedanstående föreläsningar i samverkan med andra intressenter. Annonsering gjordes via Annonsbladet och via DEF: s hemsidan och via Studiefrämjandet
· En solenergikväll med föreläsare från olika organisationer och företag på Företagarnas hus i Falun. 
· En föreläsning om solceller på Studiefrämjandet i Falun.
· Ett studiebesök till Dala solel i Djurås.
· En föreläsning om egenproducerad el på stadsbiblioteket i Falun.
· En föreläsning om erfarenheterna av att bygga och bo i ett lågenergihus på Stadsbiblioteket.
· En film om kärnkraftskatastrofen i Japan samt om säkerheten kring kärnkraftverk i Sverige. Samt en föreläsning om kärnkraften och diskussioner på Smultronstället i Falun (Vid detta tillfälle var DEF enbart medarrangör)
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